DKCTpaKIud JIOKa3yeMo cay4atiHoli OUTOBOII II0ocjieIoBaTeIbLHO-
cTu U3 TpaeKTopuii 1enu MapkoBa

1 Oobmag cxema ®I'CY

NCTOYHUK IITYMA
1

ucrodras 0,1-mmociegoBaTeIbHOCTL X

1

npeobpaszoBanue (Ikcrpakiusi) ¥

1

evlrodHas 0,1-mmociegoBaTeIbHOCTL Y



2 (OcHOBHOIiI pe3yJibTaT

X - nenp MapkoBa Npou3BOJIbHOIO MOPsaKa T > 1
- agaroputMm apudmMeTndeckoro kKoaupopanus B.®. babkuHa

Y - paBHOBeposiTHas 1ocJiegoBaTesibHocTh, P (V) = 27*



3 Apundmernideckoe KomupoBanue B.®. babkuna

3.1 Hywmepanusa, 6unaprwviti ajidpaBUT

Bok

X : wl, ...’ wn,
x; € {s1, 82},
k cuMBOJIOB 87 Ha MecTax
(’il,’i2,.....,’ik),1§’i1<’I:2< ...... <zk§n,
R, (k) = CF - qucio takux 610kos. Brioky npucsansaercs HoMep

Num(ig,igyevveyin) =Ci_, +Ch_ +.oun. Cil ,+CE_,,Ci=0ecmj <.

te—1—

Hymepailiusi — ckopocTHast, 10 00y TOSIBIICHUST Ty 22y « o « aey Tk
IIMeeT MeCTO B3aMMHO-OJHO3HAYHOE COOTBETCTBUE

L1y eeey Ly <— (’121, ’1:2, e o s eey ’lk) < Num(il, ’iz, c oo ey ’Lk)



3.2 JKcTpakiiud OUTOB U3 HOMEPA

Yucno 610K0B
Rn(k) = CF=2" 4 ...+ 2" 270
IIBonaHOE pas.nooicerue HoMepa 0JI0KA
N’me(’l:l, ’1:2, . ’I,k) =

— Erm+12rm+1 + e, 2™ + srm_12rm_1 + .o 42t +602°, e, € {0, 1},

Homepa Num (1,22, . . . 1) YIOPSIOUHBAIOTCS 110 BO3PACTAHKIO
HOMED ostok {e} cayuaiinpix 0 n 1
0 < Num(iy,to,...%,) < 20 — 1 Erg—1s++ + 3 €0
270 S N’U,m(’l:l,’l:g,...’l:k) S 270 _|_2r1 —1 Eri—1y+-+980
2"0 + 2™ S Num(z'l, ?:2, oo ’I,k) S 270 + 2" —+ 2" — 1 Erg—1y+++98&0
20 + .. 4 2'm S Num(z'l,ig,...ik,) S 20 + ...+ 2" — 1 Erp—1e++9E0

[Tpumep n = 8,k = 2,

Ro(k) =55 =28=2+23422, m=2, r=4, r =3, ry=2.

JIBonUHBI 6b/200 COMEPKUT ABOMIHBIE BEKTOPaA (hukcuposantoti JINHB PO6HO 0 00HOMY Pa3y .



(ila 7/2) N(":h 12) ABOUIHOE {5} = €rj—1a ce+9€0
[MO3UIINNA S1,S2 HOMeEp pejicTaB/ieHue cJIydJaiiHblil OJI0K

5157 525252525282 0 00000 00
cee 1 00001 01
17=0 2 00010 10
3=2"—-1 00011 11

4 00100 100

5% 00101 101

6 00110 110

1 =1 7 00111 111

8 01000 000

9 01001 001

10 01010 010

11 =2" 4+ 2" —1 01011 011

12 01100 1100

13 01101 1101

14 01110 1110

15 01111 1111

16 10000 0000

17 10001 0001

] =2 18 10010 0010

19 10011 0011

20 10100 0100

21 10101 0101

22 10110 0110

23 10111 0111

24 11000 1000

25 11001 1001

26 11010 1010

$282828282828187 | 27 = 22 4 2M1 4 270 _ ] 11011 1011

Tabsuna 1: Asropurm B.@. Babkuna W, gondHblil Bbixon, n = 8,k = 2
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3.3 Hywmepaiusga, m-apHblii ajidpaBUT

box
L1yeeey Lny,
COJEPIKUT K1y eeey Kpy CUMBOJIOB S14 eeey Sy K1 + ooo + kyy = 1,
n!
kl.k2....,km.

CyImecTByeT ajJropuTM (CJI0KHO PEATU3YEMbIii) 00H03HAYHOT HYyMepaIlni

X =x1, .y y <= Num(X),
0 < Num(X) < R,(kiyeeskm) — 1

DKCTpaKIysl JBOUIHBIX OUTOB

Num(X) = {e} =€,-1,...,€0

IIPOUCXOINT AHAJOTUIHO CIydain dbuHapHoz20 andasura.



4 Jloka3aTeJIbCTBO CJIy4YailHOCTH, He3aBUCUMbIN BXO/, OMHAPHDIIA
aJadpaBUT

X = (X1,...Xn) -

Y; = ¥ (X;) — omdeavroti 1BONTHBI BBIXO/] ajiropuT™Ma babkuna wa O10ke X,

Y =W (X) = (X)) || oo | ¥ (Xnr) =Y || oo || Yau

— oA JIBOMYHBIN BbIXoJ, anroputMma B.@. babkuna, xonkamenavyus.

4.1 IlenrpasibHoe mecTo nokazareabcTBa (H. Zhou)

Pasbuernue scex nocaedosamenvrnocmedi {X = (X, ...,Xn)} na xaacewv odunaxoso-
8EPOAMHBLT nocaedosamenvHocmedi S.
Ilycth uHUUUUPYIOULAA TIOCTIE/I0BATEIBHOCTD

X = (X1, X M)
3adaem xkJjacc S. Toria Bkio4aeM
X' = (X],...X3,) €8S,
ecin X = X; — nepecmanosxa.

Bepositrocts P (X') = P (X).



DukcupyeMm Y,

BYzLKﬂHX):Y}thSFﬂb}
S

— MHOKecTBO mocsieioBaresibaocteit X rakux, uro W(X) =Y (muO)ecTBO 1poobpazos Y).

Vcronb3yem xonempyxmueioe cBORCTBO JBOUTHOTO BhIXoAa ajaropurMma B.d. babkuna:

Ha NePecmaHO8Kax OTAEIbHBIX OJIOKOB JBOUYHBIA 6bi200 COIEP:KUT 8CE ABOUUHLIE BEKTOpa (hurcu-
POBAHHOU JIJINHBI POBHO NO 00HOMY DPA3Y.

CuejicrBue:

6 Kastcdom Kaacce S odunaroso-eeposmmuur nociedosamenvrocmeti wucso npoodopaszon X Jiisi JIBO-
MIHOro Bbixona Y u Y’/ onnmHakoBo:

|S(By'| = |S() Byl

4.2 Ilpumep. 3 6J10Ka
HyCTb X = (Xl, XQ,X?,), N, = Ng = Ng = 87 kgl) = ng) = kﬁgs) = 2.

«burosbley jmHbL 2, 3,4, cymMmapHas JuinHa £ = 6,7, ..., 12. Kax MoKeT 10JIyIuThCsl, HAIIPUMED,
Y = (01101001110) jymnoit £ = 117 OTBer — B 3-X BapuaHTaX KOHKAMEHAUUL:

011 || 0100 || 1110
0110 || 100 || 1110
0110 || 1001 || 110

OTuUM 3-M BapuaHTaM COOTBETCTBYIOT 3 1mpoodpasa X 3 Kjiacca S 0dunaro60-8epoAMMHBIT NOCALIO-
samenvrocmeti, noposcdaemozo X = (Xq, Xo2, X3).
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Amnagtoruano g Y = (10010001001) jymunoit £ = 11 umeem 3 BapuanTta KOHKGMEHAUUU:

100 || 1000 || 1001
1001 || 000 || 1001 ,
1001 || 0001 || 001

KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT c6ou 3 poobpasa X = (X7, Xa, X3).

Y = (01101001110)

Puc. 1: K jnokazarenbcTBy ciaydaiiHocTn



[To dopmysie mosHo BEpOATHOCTH UMeeM

P(Y)=P(X € By) =
=) P(X€S)P(Xe€EBy|XeS)=

SeG

=) P(X€S9)

SeG

=) P(X€b)

SeG

=) P(XeS)—_—

SeG

P(X € S(1By)
P(XeS

Py (X)-|SNBy| _
Ps(X)-|S]

S Byl|
S|

Pacemorpum Terepn moboit apyroit sexon Y/ € {0, 1}, neem

1S By'| = |S( ) Byl
OTcro/la HeMe/JIeHHO 3aKJII04aeM, YTO
P(yY)=P((Y').
[TocKoJILKY 9TO paBeHcTBO BhiosHserca s mobbix Y, Y € {0, 1}, To orciona cieyer, 4to

P(Y)=2"%
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5 llenp MapkoBa ¢ m cocTogHUSIMHU Iopdaka r = 1

TpaexkTopusa nenu Mapkosa
X = x1:3...TN,

T; € {S1yeee9Sm} -

P(X) = P (x1x3...xN) = P (1) 1:[ P (x;11]|x;).

=1

5.1 T-110CJIe J0BaTE€J/JIbHOCTHU, KJ/IACCbl O MHAKOBO-BEPOATHBIX TpaeKTOpI/IfI
st tpaexkTopun nenn Mapkopa X = ®1&9...X N 6600umcs COBOKYIIHOCTD 7r-110C/Ie10BATE/ILHOCTEH
7w (X) = [ (X), m2(X),y ooy T (X)]
rje 7; (X)) — Hojoc/ieIoBaTe IbHOCTE COCTOSTHUT 13 X = X1XT2...L N, CACJAYIONIIX 38 COCTOSHUEM S
7Tz(X) = {a:j+1 : Ly = 32’71 S j S N}
Hanpumep, mig m = 4

X = S1 8482 S1 838283 S1  S1 82838481

T (X) = [7T1(X) = (84838182),71'2(X) = (818383),71'3(X) = (828184),71'4(X) = (8281)]
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ITycts uHuyuupyrowana tpaekropuda nenu MapKkoBa

X = x1T32...TN
3adaem xaacc S. Torna BrioyaeM
X' =2jx,..xy €8S,
eCJIN:
1) @] = x1 uxly = TN = 8y — Hauaro u worey Tpaekropuit X u X' ofuHAKOBbI,
/ P
2) wy (X') = m, (X) — 106ast nepecTaHoBKa,

‘ .
3) mi (X') = m; (X)), ¢ # x — nepecTaHoBKa ¢ PUKCUPOSAGHHBIM TEOCTIOM.
VmMenHO TS TaKuxX 7@ — IocjejoBaTesibHoCTel Oyer cyusecmaosams tpaekrtopus X' (CI0AKHO

JIOKA3bIBACTCS ).
Jlerko mosydaeM 00unako6o-6epoAmMHOCIG TPACKTOPHIL:

P (X) = P (x) 1:[ P (zi1|z;) = P (o)) 1:[ P (x; ,|x}) = P (X')

12



5.2 DKcTpakiius cJIydaiiHbIX OuToB. Ajroputm A

Tpaexropun enn MapkoBa craBaTest B 00H03Ha4HOE COOTBETCTBUE Tr-IIOCJIEIOBATEILHOCTH:
X =zizs... N, & w(X) ={m(X), ..., (X),..., ™n(X)},
e Sy = TN — 240004010 TOCIIETHUI S/IeMENT Teri. BeposTHocTn

P(X)=P@(X),eeo;m(X), ..., mm(X))

JIBOMYHBII BBIXOJI ITOCIE IpUMeHeHusT m-apHoro ajroputMa B.D. babkuna 3ammcbiBaeTcsa Kak
Yy =T (my(X)), Y, =¥ (Wi(X)lﬂi(X)l_l) T F X

rie eipazkenne 73 ( X)) T (X)N=1 oznauaer, uro nocaednudi snement B 610xax wi(X), 1 # X, ueHOpU-

pyemcs.
Konkarenupyem
= U (71'1(X)|7r1(X)|—1) | ® (71'2(X)|772(X)|—1) | oo || ¥ (my (X)) |] ooe || P (ﬂm(X)lﬂ'm(X)l—l) .

Jokazarenscreo P (Y) = 2% IPOBOANTCS AHAJIOIMYHO JOKA3ATEILCTBY JUIsl OEPHYAAUEBCKO20 CITy-
gad.

A umenno, B kiacce skpuBajentTnocru S rpaekropusam X u X’ crauM 00HO3HAYHO B COOTBETCTBUE
TT-1I0CIEIOBATEIHLHOCTI

T X) oo oy (X)) oo T (X)) (X)) oo oy (X)) o (X))

13



Torna

P(mi(X)...m(X)...mn(X)) = P(m(X') ...y (X)) oo o mpn (X))

[Tosnryuaem xiiace S 00unax060-8epOAMMHBIT TC-NOCAEAOBAMEALHOCTNEL
(m1(X) ... (X) ... ™ (X)),
X = (m(X) ... m(X) ... (X)) —
U(X) =" (7r1(X)|”1(X)|_1) [ ...| ® (rm(X)“Tm(X)'_l) —y

Ornpejienisiem

By ={X:¥(X)=Y}

B xaorcdom xaacce S odunaroso-eepoamnvix nocacdosamenvrocmeti X CymecTByeT 00uHako80e YUcAo0
IIpOOOPA30B:

|S()By'| = |S() Byl

Orcroa, aHa.A02uYHo TIPEAbLIYIIEMY, 10JIydaeM
PY)=P(X:9(X)=Y)=2"%

3/1ech MOSIBJISIETCsT pa3BeTB/ICHNE (paciapasiie/InBaHie) JIBIZKeHns 110 TpaekTopun e Mapkosa Ha
KaHaJIbl:

(71X ooy (X)) e e vy T (X))
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5.3 KcTpakius cJIydaiiHbIX OuUTOB, mexywuti Aaropntm B

B AaropurmMe A HaJio »KJaTh, [10Ka HAIIOJIHSITCS BCE 7r-110CJIE0BATEIbHOCTH,
B Aaropurme B skcTpakiius poucxoguT 1o 0Ji0KaM pasmepa To.

X =xixs..c ey < (X)) = {m(X),...,mn(X)}

st Beex 1 < ¢ < 11 MBI MOXKEM HaITHCATh
7Tz(X) = FilFi2---FiaiEia

mie |Fij| =, 1 < 3 < a; — 910 6J10KH pa3Mepa T (OKHO), NOMEHYUAALHO UCIOJIb3YeMble JIJIsT 9KC-
TPaKIUu d60u4HuT TaHHbIX. Bioku Hanosmstiorest B w1 (X)), « .« y T (X)) Napaaseasbro no spenvenn.
ITycts uHuyuupyrowaa tpaekrtopuda nenu MapkoBa

X = x1x2...TN

3adaem xaacc S. Torua BrioyaeM

N W I
X — mlwzocch E S7

CCIIN:
1) x4 = 'y n xny = X'\, — Havaro u Koney cosnadarom,
2) st Beex 1 < 2 < m
7i(X') = F,,F},...F,, E;,

3) Fi; = FZ’J — nepecmanoska,
4) xocthl FE; He 1epecTaB/IsioTcs.

15



Ocobenrnocms! A xax cuumwsieams b6.a0ku?

I'nasroe! 151 Toro, 9T00BI 6 Kascdom Kaacce 00UHAKOBO-BEPOANHILT MPAEKMOPUTL I 100020 TBO-
MIHOIO BBIXOJa Y CYIIECTBOBAJIO 0dumakxo60e 4ucao mpoodbpaszos X, cunThIBaHne OJIOKOB JIOJYKHO ObIThH
0COOEHHDBIM, HEe COBIAJAIONIIM C eCMecmMeeHHO-8PEMEHHDBIM CINTLHIBAHIEM, T.6 HEe N0 Mepe
HANOAHEHUSA BA0KO0B (CIIOKHO JTOKABBIBACTCS ).

Anaroputm B

1) Biiok Fii, = Siyy ..y S CPA3Y omnpasasemcs Ha obpabomxy no aszopummy bab-
KUHA U KOHKAMEHAUUIO, €CTN TTOCIEIHNAN 9IeMEeHT B OJIOKe Sy = S;.

2) Eciu B 6/10ke F'jp niocsie iU 97IEMEHT S 7 8;, TO 610k F', orcdem, oka B TpaeKTopun 1enn
MapxkoBa He nossumcs s;.

Ilpumep, m = 2,0 = 3

X = S81:¢82:82:81:81:82:82:81:81:82:82:81:81:82:82¢851¢51:52¢582¢51:51:52:582:81:81:82.82.81.851

Fr1 Fr2 Fi3 Fi4 En
7 % N\ 7 % N/ % N\ 7 % N7 % N\
71'1(X) =892 — —8182 — —81892 — —81 82 — —8182 — —81892 — —81 82 — —81
7 N/ N\ ' N/ Y
71'2(X) = —89281 — —82 81 — —8281 — — 8281 — —82 81 — —8281 — — S8281—

EcmecmeenHo-epemeHrol 1opsiioK CINTbIBaHMs OJIOKOB:

Fll........Fgl.......F22.........F12.........F13...........F23...........F24.............F14

16



[Topsinok cunrbiBanust 010koB An2o0pummom B:

Takum oOpa3oM, MOAB/ISIeTCs] HEKOTOPBIH OPSIJIOK CYUThIBaHUsI 0J10KOB AJiropurMoM B:

Fiyjis Figjyy ooes B

trJL"

Onpedensem
Y = W (X) = (Fyp,) | ¥ (Fio) Il oo || ¥ (Fiyy,) € {0, 1}

Toz0a seposmHocms
P(Y)=2"

17



6 llennr MapkoBa ¢ 2-Ms cocToSHUAMEI Hopdaaka r > 1

TpaexkTopusd

E = egies.....1,¢; € {0, 1},

L—r
P(E) = P(e1, ey &r) || P (€igr | €0y vens Eir1).
i=1
[lepeittu k npocmoti uenu Mapxosa X topsijika 1 MOKHO nyTeM YKPYNHeEHUS ajidaBuTa,
rJle 41CJIO cocTodHuil 1m = 2.

Beejiem vHOBbIT asipaBuT {S1y eeey Sin} = {31 = (O...O) s ey Syp = <1...1> }, 0O LEMHSAST COCE/I-

r r
Hue r 6utoB B Tpackropunt Ep = €1€5...€ (¢ 3anemiennem Ha 1 6uT) B 0dun CHMBOJI, Oy IUM TPACK-

Toputo Jyuasl N = L — 7.

[TycThb
E = e1e9€3€3...€,€711Ep42...€L,€; € {0,1},
TOr 1A,
ol 9 r3 TN
= N— - N\ N - 7\ N - -\ N
X — (8162...67*) (62630..€r+1) (6364..-87'_'_2) eee (6L-r+1€L_r+2ooo€L> — w1w2oo.wN’

x; € {0, l}T .
18



JList 106010 COCTOSTHUSA S; = (€14 €24y +uvy €;) BO3MOZKEH IEPEXO/T TOJIBKO B JIBA COCTOSTHUST: (€24 +evy €py 0)
H (62, ...’ Er’ 1) .

IIpumep

00 (1)

01 (2)

10 (3)

11 (4)

00 (1)

P(|1)

P(2]|1)

0

0

01 (2)

0

0

P(3]2)

P(4]2)

10 (3)

P(1]3)

P(2]3)

0

0

11 (4)

0

0

P(3]|4)

P(4]4)

[Tostywqaemere m-nocineposarensuoctu {m;(X) = Fi Fig...Fio . E;y 1 < 1 < m, } 6unapHsie, npu-
MEHSITH CJ0XKHBIH 2"-apubrii aaroputMm B.dD. Babkuna ne morpedyercs.
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ITpumep. Agroputm B ipy r = 2, N =36, m = 2" = 4, w = 3.

2n03n112n31214031203 nl 12 14 14 14 03 Nl 12 3 12
E = O]‘10203]‘405]‘6]"708]‘9010011]‘12]‘13]‘14]‘15016017]‘18019]‘20

3alnl 121414 03 al 0l ol 12 14 3 (1 12 03
051025025154155156037055059030 151 155,03503,15505;
Nupekcanus B E: BHu3y - Homep TakTa, BBEPXY — HOMED YKPYIHEHHOI'O COCTOSIHUS

Fyy
N\

Fiz By
T1(X) = 1.2.3 24.5.6-7-8-9-10-11212+13-14+15+16+17218 +19-20-21-22 123224.25.26-27-28 129 130231.32.33-34235 -36
Fyy

F22 F23 E2
/_/% - - ~ - - ~ /'/\
2 (X) = 132.3.435.647 -8.9 310-11-12413+14-15+16-17-18319 20 321-22-23-24425.26-27-28-29-30-31432 -33-34-35 336
Fa1 Fa2 Fss
73(X) = 1.2 13.4.526.7.829 .10 L11-12-13-14-15-16 117-18-19220 .21 122.23.24.25-26-27128-29-30-31-32-33 134 -35-36

thl Fiz E,
7 TN/ N\
74(X) = 1.2.3.4.5.6.7 38+9+10-11-12-13414415 316+17+18+19-20+-21:22-23+24-25426327 28-29+30+31-32

~ =
333 .34.35-36
cauTbiBanus Ajaroputmom B

[Topsiok

F21 — (334),F31 — (122),F41 — (344),F22
F11 (222),F12

— (343),F32 — (112),
(121), Fyy = (343), Fy3

(344), Fy = (111)
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